

俄格两国再掀间谍风波

格鲁吉亚称其反谍部门捣毁一个俄罗斯间谍网,逮捕了13名嫌疑人



11月5日,格鲁吉亚内政部反谍局负责人奥特尔·奥尔容尼泽在新闻发布会上讲话。(新华社发)

新华社供本报特稿 格鲁吉亚内务部5日说,格反谍部门利用一名双重间谍捣毁了一个俄罗斯间谍网,逮捕了13名嫌疑人,其中8人为格鲁吉亚籍、4人为俄罗斯籍、1人拥有格俄双重国籍。俄罗斯方面否认这些人为俄方搜集情报,指责格方导演这出“政治闹剧”意在破坏俄方声誉。

破获谍网

格鲁吉亚内务部发言人绍塔·乌季阿什维利5日说,10月格以涉嫌为俄罗斯搜集情报为由逮捕了13人,从而破获一个俄罗斯间谍网。

4名俄罗斯籍嫌疑人中,1人是俄情报总局联络官,负责把情报发往俄首都莫斯科;2人是格鲁吉亚一家口岸检验企业员工,涉嫌向俄方提供格鲁吉亚接收外国军火的资料;1人是商人,涉嫌监视他人。

8名格鲁吉亚籍和1名拥有格俄双重国籍的嫌疑人中,6人是空军飞行员,涉嫌向俄方泄露格军人员、设备、战斗力以及军事部署等情报;1人是海军水手,涉嫌向俄方泄露格军无线电呼叫信号;2人是平民。

乌季阿什维利告诉法新社记者,捣毁这个间谍网“对格鲁吉亚保障军事情报(安全)而言是件大事,同时沉重打击了俄情报总局”。

安插“鼯鼠”

格鲁吉亚内务部声明说,这个间谍网包含数十人,组建时间早于格俄2008年的军事冲突。

格内务部反谍局负责人奥特尔·奥尔容尼泽说,这起反谍行动始于2006年。当时,内务部宣布,为外国搜集情报者只要主动交代情况便可获得赦免。一些人随即坦白自己的泄密行为,为反谍局提供了线索。

在调查过程中,反谍局在俄情报总局安插一名双重间谍。这名原苏联军官取得俄方信任,成

为俄情报总局在格鲁吉亚发展新网络的联络人。

格内务部在一份声明中说,俄方向这名军官提供“特制电脑硬件和软件,用于加密交换信息”。这名军官随后把这些硬件和软件交给格反谍局,使得格方破译俄方的加密代码,最终破获了这个间谍网。

按照乌季阿什维利的说法:“最重要的是加密系统……他们的代号和密码系统已在格方的掌握之中。”

再掀风波

俄罗斯外交部5日作出回应,指责格方“在一系列重要事件前夕”挑衅俄方,目的是吸引他国注意力、破坏俄方的声誉。

声明中所提“一系列重要事件”,意指本月19日至20日在葡萄牙首都里斯本召开的北大西洋公约组织峰会,12月1日至2日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳召开的欧洲安全与合作组织峰会。俄总统德米特里·梅德韦杰夫将出席这次北约峰会。

俄外交部副部长格里戈里·卡拉辛形容格方导演了一场“政治闹剧”。

俄罗斯执法部门一名不愿公开姓名的官员告诉俄新社记者,格方所抓嫌疑人与俄罗斯情报部门“毫无牵扯”。

乌季阿什维利5日说,全部13名嫌疑人将在格鲁吉亚受审。问及是否会把俄罗斯籍嫌疑人移交俄方处置时,乌季阿什维利回答:“我们尚未收到任何这类请求。”

格俄两国最近几年多次闹出间谍风波,互相指认对方安插间谍。例如,格鲁吉亚2006年以间谍罪名抓捕4名俄罗斯军官,最终把他们释放回国。

相关链接

俄美女间谍成男性杂志封面女郎



俄罗斯美女间谍安娜·查普曼自从被美国驱逐回俄罗斯后,如今在俄罗斯国内堪称“大红大紫”,安娜不但于最近当上了一家俄罗斯男性杂志——俄文版《Maxim》杂志的封面女郎,并且还于10月18日受到了克里姆林宫嘉奖,她和另外9名从美国被遣返的间谍一起获得了由俄罗斯总统梅德韦杰夫亲手颁发的国家最高荣誉勋章。

造型如同“邦德女郎” 勾魂双眸雷死人不偿命

俄罗斯“美女间谍”安娜·查普曼今年7月和另外9名“卧底间谍”一起被遣返回俄罗斯,他们回国后受到了英雄般的欢迎。尽管其他9名间谍回国后都保持了相当低调的姿态,但安娜却深谙利用自己现在的声名大肆“捞金”的策略。她不仅受邀当上了一家俄罗斯银行的总经理顾问,并且还有意向娱乐业发展,为俄罗斯名人和八卦娱乐杂志《热度》拍摄性感写真照片。

最近,安娜又以“邦德女郎”般的性感造型登上了一家俄罗斯男性杂志——10月号俄文版《Maxim》的封面,封面照片上的安娜戴着银色垂坠大耳环,身上仅穿着性感的黑色蕾丝内衣,配以吊带裤袜,一双

纤纤玉手戴着透明的黑色长手套,右手则举着一把银色手枪,造型如同“007”电影里的“邦德女郎”(如图)。照片上的安娜,一头红发配以火辣身材,再加上勾魂的双眸,堪称魅力四射,雷死人不偿命。

获得国家最高荣誉勋章 成该勋章最年轻得主之一

安娜和另外9名间谍被遣返回国后,不但受到了克格勃出身的俄罗斯总理普京的接见,还一起同唱爱国歌曲;10月18日,俄罗斯总统梅德韦杰夫又在克里姆林宫举行颁奖典礼,向他们各自颁发了一枚代表俄罗斯国家最高荣誉的勋章,表彰他们在西方国家从事的间谍工作。这一勋章代表俄罗斯的最高国家荣誉,现年28岁的安娜是俄罗斯历史上该勋章的最年轻得主之一!

计划写书披露传奇经历 无奈克宫下达“封口令”

据悉,安娜将建立自己的个人网站,并计划“趁热打铁”写一本关于自己传奇经历的书。不过据称克里姆林宫和情报局上司已对安娜下达了“封口令”,禁止她擅自出版自传,在书中谈论自己的间谍经历。(据新华网)

一周国际新闻回眸

“邮包炸弹” 阴霾又起 “大奖裸捐” 境界撼人

□郭宁康

“俄罗斯风景秀美之地竟是如此之多。”上周,俄罗斯总统梅德韦杰夫视察南千岛群岛中的国后岛后如此感叹。这是俄罗斯元首首次视察俄日之间存在争议的岛屿,立即引起了日本的强烈抗议,日本还临时召回了驻俄大使。然而,俄方称总统还将视察南千岛群岛其他岛屿,还称日方“反应过火”。看来日本碰上了“硬茬儿”,管直人又该挠头了。

同样急得直挠头的还有美国总统奥巴马。中期选举之前,奥巴马和民主党使出浑身解数,可民主党还是失去了国会众议院的控制权和多个州长职位,共和党放话“将改变航向”,声称要推翻奥巴马政府强力推动的医改法案等政策。一向以轻松幽默形象示人的奥巴马面带疲惫承认“惨败”,又强颜欢笑称两党必须合作,一起应对异常艰难的挑战。

上周,巴西诞生了首位女总统,现任总统卢拉力捧的迪尔玛创造了历史。有分析认为,迪尔玛的成功是乘了“卢拉主义”的东风,有投机取巧之嫌。要说迪尔玛当选也没啥不好,这些年“卢拉主义”推动经济和社会稳步发展,巴西老百姓就盼着能有个“继承人”当选,日子能一天比一天更好,管她投机不投机呢。

英国和阿联首在两架中转飞往美国的货机上发现来自也门的“邮包炸弹”,两枚炸弹完全有能力在空中引爆飞机。消息一出,德国、英国、荷兰、加拿大等国纷纷对也门的航空客运和货运发出禁令。紧接着,希腊首都雅典也开始频频遭“邮包炸弹”的侵扰,不仅多国驻希腊大使馆遇袭,法国总统萨科齐、德国总理默克尔、意大利总理贝卢斯科尼也成了希腊“邮包炸弹”的收件人。炸弹的源头至今尚未找到,提心吊胆的日子啥时才是个头呢。

上周,一架澳大利亚航空公司的空中客车A380客机,从新加坡起飞后不久一侧引擎发生爆炸,客机返航后安全迫降,机上459人无一受伤。然而,就在人们为此感到欣喜时,古巴和巴基斯坦分别传来噩耗:古巴一架客机坠毁,机上68人全部遇难;巴基斯坦一架小型飞机起飞后不久因引擎故障坠毁,机上21人全部遇难。世事无常,老天爷似乎总是先给你个糖吃,接着再给你一棒。

买彩票中大奖的事儿我们见多了,中大奖后捐出部分奖金的人也不少,可把奖金全部捐出的还是第一回见。上周,加拿大70多岁的劳格夫妇宣布,把所中的1120万加币(约合7434万元人民币)奖金全部捐赠给需要帮助的家人、组织和慈善机构,受捐者的名字足足写满了两页纸。